

蓝佛安在省信访工作联席会议全体(扩大)会议上强调

学习践行“浦江经验” 真访实访常治长效 为全省高质量发展和现代化建设营造良好环境

本报讯(山西日报记者 杨文)9月11日,省信访工作联席会议全体(扩大)会议在太原召开。省委书记蓝佛安出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,学习践行“浦江经验”,不断深化领导干部接访下访,进一步加强组织领导、形成各方合力、突出综合施策,着力解决信访突出问题,保持全省社会大局和谐稳定,为山西高质量发展和现代化建设营造良好环境。省领导卢东亮、韦韬出席会议,省委常委、政法委书记郑连生主持会议并就领导干部接访下访有关文件作说明。

蓝佛安指出,信访工作是党的群众工作的重要组成部分,是党和政府了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作。习近平总书记在浙江工作时主导创立、身体力行的“浦江经验”,是加强信访工作、改善干群关系、提升基层治理能力的生

动实践,充分彰显了人民领袖一以贯之的为民情怀、务实作风、担当精神,充分体现了我们党的根本宗旨、人民立场、群众观点,在新时代新征程彰显出历久弥新、弥足珍贵的时代价值。省委始终把信访工作紧紧抓在手上,把在主题教育和实际工作中学习践行“浦江经验”作为捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的具体行动,切实加强组织领导和统筹推进,信访工作在服务保障全省高质量发展大局中作出了积极贡献。

蓝佛安指出,奋进新征程,做好新时代信访工作责任重大。要自觉把信访工作放在维护国家安全和社会稳定的高度统筹谋划,坚决扛起为民解难、为党分忧的政治责任,以学习践行“浦江经验”为抓手,进一步推动领导干部接访下访制度化常态化,千方百计解决信访问题,以信访工作高质量发展更好服务保障全省高质量发展和现代

化建设。一要践行“浦江经验”,完善省级领导带头下访、市级领导定期接访、县级领导值守接访、乡级领导随时接访、村(社区)干部上门走访“五级大接访”工作机制,把人民群众反映的急难愁盼问题当成主攻方向,盯着问题去、追着问题走、迎着问题上、盯着问题抓、解决真问题、真解决问题,让人民群众在每一个问题解决、每一件事项办理中都能感受到党的温暖,进一步夯实党执政的群众基础。二要坚持标本兼治,统筹运用“浦江经验”和“枫桥经验”,深化系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,以更大力度开展信访问题源头治理三年攻坚行动,以更高标准推进信访工作示范县创建,切实把信访问题化解在基层,把风险隐患防范住、把社会稳定维护好。三要树立法治观念,准确理解把握推进信访工作法治化的总体要求,不断提升运用法治思维和法治方式做好信访工作、化解信访矛

盾、规范信访秩序的能力和水平。

蓝佛安强调,各级党委要把学习践行“浦江经验”、着力提升信访工作水平摆在重要位置,定期听取汇报、及时研究解决重点难点问题,加强信访干部队伍建设,为信访工作高质量发展提供坚强保证。要健全“五级书记抓信访”责任链条,党政主要负责同志直接部署、直接协调、带头下访,各级信访工作联席会议实行“一办五组”运行机制,加强统筹推进、督促落实,各级信访部门依法履行职责,各机关单位做好职责范围内的信访工作,着力构建“党委统一领导、政府组织落实、信访工作联席会议协调、信访部门推动、各方齐抓共管”的信访工作格局。

省信访工作联席会议成员单位主要负责同志,各市委书记、组织部部长、信访工作联席会议主要召集人、信访局长等参加会议。

最爱这一口,小时候的味道

“晋菜晋味”推介活动开启

本报讯(记者 贺娟芳 文/摄)9月12日,“山西省机关事务系统晋菜晋味推介周”太原首周交流展在五一路集中办公区火热开启。来自娄烦县、阳曲县、小店区和尖草坪区的美食闪亮登场,其中捣拿糕和桂花元宵获赞无数。

据介绍,全省机关事务系统晋菜晋味推介周活动于9月11日正式开启,来自全省11个市选派的代表将在省直单位的11个餐饮保障点公开亮相,以每周轮换的方式,轮流开展厨艺交流和产品展示。

9月12日一早,五一路集中办公区的食堂特色菜品就让职工们眼前一亮,除了小白菜烩豆腐、山药汤、过油肉、打卤面等太原地道美味外,现场展示的娄烦捣拿糕和晋祠桂花元宵更是让人垂涎欲滴。娄烦机关事务管理局的范国青师傅一手紧握盆沿,一手用铁勺反复捶捣盆里蒸熟的土豆,软嫩的土豆逐渐抱团;十几分钟后,一大块美味的捣拿糕就出炉

了。浇上特制醋料,软糯滑嫩,中带辣,唇齿留香,堪称美味。“多年没有品尝到了,地道,就是小时候的味道,再来一小碗。”前来就餐的王师傅对古法捣拿糕赞不绝口。

这边的捣拿糕刚刚下肚,那边的桂花元宵已经安排上了。72岁高龄的王天宝老人一边滚着簸箩里白白胖胖的元宵,一边给围观的职工介绍:桂花元宵是“晋祠四宝”之一,起源于汉文帝时期,至今已有2000多年的历史,是中华元宵的鼻祖和北方元宵的代表。古法滚元宵讲究一泡、二淘、三晾、磨米、做馅、滚制……十几道工序,一道也不能少。“从哪儿能买到您做的元宵?”“元宵怎么卖啊?”“能不能留下您的联系方式”……现场的不少职工被老人娴熟的古法技艺圈粉。

除了这些美味,现场展区还展示有阳曲小米杂粮、晋祠大米、玉露香梨、紫林醋、水塔醋以及一些太原特色零食,供大家品尝购买。此外,还有黑釉及葫芦镂空



现场制作的捣拿糕。

雕刻等非遗展品供大家欣赏。据介绍,本周太原还将陆续展出70余种农副土特产品和糖醋丸子、羊汤面等25种特色美食,并邀请非遗传承人现场制作。

我市召开规范月饼生产提醒会

月饼包装不应超过3层

本报讯(记者 张勇)太原市场监督管理局日前组织召开全市月饼等时令性商品生产经营企业行政提醒会,明确要求,今秋上市销售的月饼,其包装不应超过3层;售价百元以上的产品包装成本不得超过总售价的15%。

市场监督管理局要求我市月饼生产经营企业生产销售月饼时,应当遵守关于食品包装的强制性标准,不得使用贵金属、红木等贵重材料,不得搭售其他商品。相关企业要遵守公平合理、质价相符的原则行使定价权,注重企业信誉,谋求长

远发展,履行社会责任,不得漫天要价;要明码标价销售,严禁模糊标价、虚假标价、虚假打折,杜绝一切价格欺诈行为,充分保证群众在消费中的知情权,让老百姓明白消费、放心消费。

中秋国庆期间,市场执法人员将加大执法力度,对情节严重、影响恶劣的价格违法行为及时查处并公开曝光。同时,欢迎广大消费者和社会各界对有关经营者的价格行为进行监督,若发现有违法情况,请及时向市场监管部门投诉举报或拨打12315进行投诉举报。

阳光安置再发力 退役军人更安心

本报讯(记者 王春宇)9月12日,记者从全市2023年度退役军人安置工作电视电话会议上了解到,今年我市将继续严把政策关,规范安置流程,以阳光安置的实效,帮助退役军人走好从部队到地方光荣转身的“第一步”。

安置去向、工作分配、待遇保障、教育培训、家属子女安置……这些都是退役军人安置的重点问题。我市将以“服役时间越长、贡献越大、安置越好”为导向,坚持公平公正和人岗相适原则,根据退役军人择业意向、技术特长和专业类别科学分类,做好安置计划编制,挖潜量、扩增量、提质量,持续提升安置质效。

转业军官安置将按照“直通车”和积分选岗相结合的安置办法,公平公正推进人岗相适,做到“职得其人、人尽其才”。退役士兵安置持续实行“提前选聘”和“积分选岗”相结合的方式,适当提高事业单位管理和专业技术岗位比例,

拓宽退役士兵的职业发展和晋升渠道,同时畅通与国有企业对接协调机制,加大岗位宣传介绍力度,加深退役士兵对工作岗位的了解认同。

服务保障是退役军人安置的“下半篇文章”。我市将强化退役军人安置待遇落实跟踪督导力度,开展“回头看”检查,确保安置后的职务职级安排、工资福利待遇落实到位,及时帮助解决随迁调调、子女入学等问题,推进随军未就业家属地方生活补贴发放全覆盖,让退役军人更安心。

“退役军人是党和国家的宝贵财富,不仅要把他们安置好,更要培养好、使用好。”市退役军人事务局负责人表示。为此,我市将结合退役军人自身特点和实际工作需要,做好岗前教育培训、职业技能培训,积极推荐转业军官参加“进高校”专项培训,持续提升退役军人专业素质和岗位能力,做到人尽其才、才尽其用。

小区就是我的家 脏了乱了我来擦

本报讯(记者 韩睿 通讯员 高玲)为了动员更多居民共同参与小区清洁活动,进一步改善小区环境卫生,南寨街道兴安社区开展了“我爱我家 清洁家园”行动,效果明显。截至9月12日第一期活动结束,10天时间,小区253位居民自发参与清扫小区卫生。

兴安社区辖区内老旧小区较多,面积大、住户多,环境卫生差,一直是社区着力解决的难题。当前,我市正在创建国家卫生城市,调动居民人人参与,一起美化自己的家园成为社区重点工作。经

调研走访、组织筹备后,兴安社区于9月2日发起“我爱我家 清洁家园”行动,线上线下号召:即日起凡居民个人或组织开展疏通排水渠、清除杂草垃圾、维修休闲座椅和健身器材、清扫楼院卫生、清理小广告等,拍摄留存清理前后对比照,发群或发给网格员记录,社区会根据劳动时间和实际效果、工作难度,给予居民积分登记,凡参加劳动的居民都有资格参选“最美居民”等称号。

“网格员,今天我在62号、63号楼下拔除杂草,清理垃圾了。”“我们清理了55号院房前屋后的

大件垃圾。”“兴安示范区居民正在捡拾绿化带中杂物。”……10天来,社区各网格群内,每天都有居民把劳动的照片传回来……“群众参与积极性很高,有老人还专门打电话,让子女下班后回家帮忙清理。”社区党委书记王俊花告诉记者:以前,只有社区人员和清洁工人清扫,力量十分薄弱,效果也差。现在人人动手扮靓环境的理念逐渐普及起来,极大改善了辖区的环境卫生。

太原创卫在行动